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Аннотация 
В статье изложена история развития искусственного освещения и 

предоставлен анализ современного состояния этой отрасли; определены 
основные функции внешнего освещения и современные требования и условия 
освещения городских территорий; доказано, что светотехника в наши дни 
является важным компонентом организации городской среды. 
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Annotation 
This document presents the history of artificial lighting and provides an analysis 

of the current state of the industry. It determines the main functions of external 
lighting and the modern requirements and conditions for lighting urban areas. It 
demonstrates that lighting today is an important component of the organization of the 
urban environment. 
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ІННОВАЦІЙНІ ЦЕНТРИ ЗАЙНЯТОСТІ, ЯК ШЛЯХ РОЗВ`ЯЗАННЯ 
ПРОБЛЕМИ ЗАЙНЯТОСТІ НАСЕЛЕННЯ ЗАСОБАМИ 

АРХІТЕКТУРНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ СОЦІАЛЬНИХ ЦЕНТРІВ 
ПРОФЕСІЙНОЇ ПЕРЕОРІЄНТАЦІЇ 

 
Розглянуто шляхи розв`язання проблеми зайнятості населення за 

допомогою прогресивних засобів архітектурної організації соціальних центрів 
професійної переорієнтації населення. Висвітлюються проблеми створення 
нової архітектурно-типологічної групи об’єктів професійної переорієнтації 
населення. 

Ключові слова: Інноваційний центр зайнятості, працездатне населення, 
безробіття, професійна переорієнтація. 
 

За демографічним складом відсоток наявного та постійного населення 
Чернівецької області за період незалежності України поступово зменшується 
(за даними Головного управління статистики у Чернівецькій області, далі 
ГУСЧО, рис.1.). Аналогічна тенденція з забезпеченістю роботою працездатного 
населення. Так, станом на лютий  2017 року, у Чернівецькій області за даними 
Чернівецького регіонального центру зайнятості (далі ЧРЦЗ) офіційно 
зареєстровано 8801 безробітна особа, а вакантних посад - 909, тобто 10 осіб на 
1 вільне робоче місце [2].  

Аналіз статистичних даних доводить збільшення чисельності не 
зайнятого населення у 6 раз за період з 1991 до 1995 року, у 5,9 р. за період з 
1995 до 1999 р. [3]. Найбільший показник був досягнутий у 2003 році, 76270 
зареєстрованих, не працевлаштованих осіб, що у 1,8 р. більше в порівнянні з 
1999 р. (дані ЧРЦЗ [3]). У період з 2003 до 2011 року число зареєстрованих 
безробітних зменшилось у 2,5 рази, та становило 30608 осіб [там само]. За 
даними ГУСЧО кількість зареєстрованих безробітних працездатного віку у 
2015 році становила 37 700 осіб, в грудні 2016 року 9416 осіб, а станом на 
лютий 2017 року 8801 особа (рис.1). Разом з тим, в Чернівецькій області 
відчувається дефіцит цілого ряду робітничих професій ([3], рис.2). 

Дефіцит спеціальностей пов’язаний з окремими недоліками державної 
підготовки кадрів за цими напрямами. Зокрема, такі спеціальності як соціальні 
науки, бізнес та право на всіх освітньо-кваліфікаційних рівнях мають найвищий 
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відсоток безробіття, випускники яких упродовж року після закінчення 
навчального закладу зареєструвались в центрі зайнятості. 

 

 
Рис.1. Структура річних змін постійного та наявного населення Чернівецької області. Графік 
змін кількості зареєстрованих безробітних та зайнятого населення працездатного віку [1, 4]. 

 
 

 
Рис.2. Структура вакансій станом на 1 березня 2016-2017рр.  

 
Темі наукового обґрунтування архітектурних основ проектування центрів 

зайнятості присвячені наукові праці таких провідних вітчизняних науковців, як 
В.В. Товбича, В.В. Куцевича, Л.М. Ковальського, Б.М. Губова та ін.  

Разом з тим, регіональні особливості Чернівецької області для вирішення 
проблем забезпечення зайнятості населення і задоволення дефіциту робочих 
спеціальностей, вимагають створення нового підходу, за допомогою 
обґрунтування і розробки нового типу сучасного архітектурного об’єкту, що 
принципово відрізнятиметься від існуючих будівель центрів зайнятості, 
застосуванням інноваційних методів і технологій професійної перекваліфікації 
працездатного населення.  

Функціональні особливості комплексу інноваційного центру зайнятості 
полягають у поєднанні функцій центру зайнятості із виробничими, 
навчальними, обслуговуючими, побутовими, житловими та ін. додатковими 
функціональними зонами. Таким чином, збалансоване поєднання усіх 
означених напрямків надає підстави для створення нового архітектурно-
типологічного об’єкта.  

Основним завданням інноваційного центру зайнятості є «миттєве 
забезпечення роботою» безробітних громадян. Для цього передбачається 
створення необхідних певних архітектурно-планувальних одиниць, з 
диференціацією на функціональні зони із відповідним набором приміщень. 
Наприклад: виробнича, житлова, обслуговуюча, адміністративна, медична, 
господарська та ін.  

У певній мірі прототипами такого нового типу громадських споруд, як 
інноваційні центри зайнятості можна вважати технопарки [5]. Це функціональні 
комплекси, що поєднують науково-дослідні та виробничі напрями діяльності і 
спрямовані на прискорене впровадження наукових розробок у виробництво. 
Найбільше такі багафункціональні комплекси, як технопарки поширені в 
країнах США, Європи, Азії та  Росії. За структурою управління виділяють: 
технопарки, засновані навколо промислових підприємств, в науковому або 
освітньому центрі та ін. Технопарки на основі промислових підприємств 
доводять нововведення до промислових масштабів, виготовляють інноваційний 
продукт (наприклад Стенфордський технопарк). Наукові парки займаються 
виключно дослідженням, інкубатори (у США) та інноваційні центри (у Західній 
Європі) надають лабораторне обладнання, землю та ін. новим компаніям 
(Кремнієва долина, Каліфорнія, США). 

Розроблення архітектурно-планувальних принципів створення 
інноваційних центрів зайнятості дозволить архітектурними засобами, за 
допомогою різноманітного планувального та функціонального наповнення 
вирішити проблему соціальної зайнятості і реабілітації безробітного населення 
та створить умови для покращення економічного розвитку Чернівецької 
області. 
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Аннотация 
В статье описываются проблемы создания новой архитектурно-

типологической группы объектов профессиональной переориентации 
населения. 

Ключевые слова: Инновационный центр занятости, трудоспособное 
население, безработица, профессиональная переориентация. 
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ОСОБЛИВОСТІ АРХІТЕКТУРНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ДУХОВНО-
РЕКОЛЕКЦІЙНИХ ЦЕНТРІВ У ЄВРОПІ 

 
Проаналізовано особливості та фактори, що вплинули на їх формування.  
 
Ключові слова: духовно-реколекційні центри, європейський досвід, 

духовно-освітні функції, парафіяльні центри, паломницькі центри 
 
Постановка проблеми. Архітектура сакральних споруд завжди у 

найбільш повній мірі віддзеркалювала всю картину соціально-побутового, 
ідеологічного та духовного життя кожної країни. Політична ситуація, традиції 
та природно-кліматичні фактори накладали беззаперечний відбиток на 
архітектуру сакральних споруд.  Сакральна архітектура європейських країн 
розвивалась природним еволюційним шляхом, на відміну від вітчизняної 
архітектури, яка застигла в розвитку на кілька десятиліть у зв'язку з 
атеїстичною політикою радянської влади. На сучасному етапі архітектура 
закладів духовно-просвітницького значення Європи характеризується широким 
діапазоном нових архітектурних рішень, спрощеними церковними канонами, 
що безсумнівно веде до зближення церкви та суспільства. 

Провідним чинником даної тенденції є багатофункціональність 
сакральних споруд, що передбачає створення додаткових громадських 
просторів з різноманітним переліком функцій - від навчальних до рекреаційних, 
які сприяють повноцінному розвитку особистості.  [5]. 

Дана  тенденція до зближення церкви та суспільства є актуальною і для 
нашої країни. Саме тому,  вивчення досвіду будівництва духовно-
реколекційних центрів Європи є першочерговим кроком до реалізації даної 
тенденції в Україні і створення аналогічних багатофункціональних комплексів 
на основі українських паломницьких центрів, монастирів та парафіяльних 
храмів. 

У своїх дисертаційних дослідженнях європейський досвід організації 
духовних навчальних закладів та духовно-просвітницьких центрів 
висвітлювали також і вітчизняні вчені: Стоцько Р.З., Буличова Т.В., Жовква 
О.І., Липуга Р.Н. [3, 4, 1, 5].  

Метою статті є дослідження архітектурно-планувальних рішень духовно-
реколекційних центрів Європи та аналіз чинників їх формування. 
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